                                  Отчет о работе ДЮСШ за 2014-2015 учебный год
Работа ДЮСШ строится  в соответствии с Законом РФ «Об образовании», типовым  

 положением об учреждении дополнительного образования, Уставом школы, годовым  

 планом работы.

 Основными задачами в 2014-2015 году были :

- привлечение детей всех возрастов к систематическим занятиям спортом;

- сохранение контингента обучающихся;

- обеспечение знаниями и навыками в области гигиены человека, здорового образа

  жизни,  обучению приемам оценки своего физического состояния;

- выявление способных детей;

- подготовка резерва сборных команд района по различным видам спорта;

- оказание методической и организационной помощи общеобразовательным 

 и  дошкольным учреждениям в спортивной работе.

 Спортивная  школа создана в 1971 и до 1975 года  имела одно направление – лыжные  

 гонки.

В настоящее время в школе обучаются 444 ребенка, в 2013 г. - 437 чел. 

        Функционируют 10 отделений :

 волейбол ( юноши, девушки),  баскетбол (юноши, девушки),  футбол, гиревой спорт, тяжелая атлетика,  хоккей с шайбой, настольный теннис (юноши, девушки), лыжные гонки,  спортивный класс с игровым уклоном, шахматы - 27 групп. Полнота реализации образовательных программ в в 2015 году составила – 95  %, в 2014 г.  –  92  %, в 2013 году 91%. Это связано прежде всего с благоприятными погодными условиями, низкой заболеваемостью детей и педагогов, работа с обучающимися.

Сохранность контингента учащихся составила:

 2014 г. – 90 %, 2015 году – 95 %

Для более качественной работы ДЮСШ на  педагогическом (тренерском) совете . разработано и утверждено Положение о порядке ведения журналов групповых занятий МБОУ ДОД «ДЮСШ»,        ПОЛОЖЕНИЕ О   ПОРЯДКЕ   ОТРАБОТКИ  ОБУЧАЮЩИМИСЯ ЗАНЯТИЙ , ПРОПУЩЕННЫХ   ПО   НЕУВАЖИТЕЛЬНОЙ   ПРИЧИНЕ (Приказ МБОУ ДОД ДЮСШ №157 от 19.11.2014 г.), также принято                                                                                                                      на тренерском совете №3 от 1.10.2013 г.  - План работы по повышению посещаемости детей в   МБОУ ДОД «ДЮСШ» ( Приказ МБОУ ДОД «ДЮСШ» № 132 от 1.10.2013 г.)

 ДЮСШ выдана БЕССРОЧНАЯ лицензия   от 13 марта 2012 г Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области на право ведения образовательной деятельности в соответствии с приложением 
· краткая история развития (традиции, идеи, наследие и т.д.)

.

       Прививать любовь к спорту, привычку к здоровому образу жизни, выявлению перспективных спортсменов района помогают спартакиады образовательных, дошкольных учреждений, соревнования ясельных возраста, легкоатлетические кроссы, выездные турниры за пределы района, первенства внутри школы.

Численность детей, участвующих в соревнованиях, с каждым годом растет,

значит реализуется основная  задача школы по привлечению детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, укреплению

физического здоровья детей, развитию массового спорта  и достижению

высоких спортивных результатов. Ежегодно проводится более 100 мероприятий, из них около 30 выездные, в них участвуют более 600 учащихся.

Школа сориентирована на приоритетное направление в системе дополнительного образования – поддержание  здорового образа жизни обучающихся. 

· социальный заказ в адрес учреждения (характеристика социума, социокультурное окружение, творческие контакты, ожидания детей и родителей)

Социальный заказ на ведение уставной деятельности школы формируется исходя из потребностей общества в том или ином виде физкультурно-оздоровительных услуг. 

По результатам опроса, проводимой МБОУ ДОД ДЮСШ, целью которой являлось изучение потребностей детей с.Александровское в дополнительных образовательных услугах:

· 31% опрошенных детей считают самоцелью заботу о здоровье;

· 69% детей - к достижению спортивных результатов;
При анкетировании родителей обучающихся, проводимом педагогами дополнительного образования ДЮСШ, на вопрос «Что Вы ожидаете от занятий детей в спортивной школе?», были получены следующие ответы:

· 75%  – укрепление здоровья,
· 10% - отвлечение от улицы, 
· 15% - достижение высоких спортивных результатов. 
Реализация этих запросов общества осуществляется исходя из наличия материально-технической базы и педагогических кадров. 

В социокультурном окружении ДЮСШ имеются учреждения культуры, спорта, образовательные учреждения. ДЮСШ определил свою социальную нишу в области физкультуры, оздоровительной работы с детьми и подростками.

Ожидания детей и их родителей в целом оправдываются. 

· краткая 
· краткая характеристика контингента обучающихся

        Согласно районной целевой программы «Дети Александровского района»  проводится работа по привлечению к занятиям спортом трудных подростков, принимаем участие в программе «Одаренные дети».

Приняты Положения о ежегодном смотре-конкурсе «Лучший учащийся ДЮСШ» и «О поощрении учащихся и тренеров ДЮСШ, достигших высоких спортивных результатов»- два года подряд «Лучшим учащимся ДЮСШ-2014» в командных видах спорта признан Бутузов Дмитрий , «Лучшим учащимся ДЮСШ-2014» - в индивидуальных видах спорта признан Гебель Владимир. В 2014-2015 учебном году  2 тренер-преподавателя С.Б.Гецилов и В.Н.Лиджиев  участвовали в муниципальном этапе XI Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», где занял С.Б.Гецилов стал победителем, а В.Н.Лиджиев занял 2 место.
       В этом учебном году отлично выступили баскетболисты (юноши) в региональном  этапе Всероссийских соревнований по баскетболу КЭС-Баскет они стали бронзовыми призерами соревнований (тренер-преподаватель Лиджиев В.Н., 8 февраля 2015 г., г.Томск) , 9-14 апреля 2015 года в г.Ревда (Свердловская область) проходил Финал Кубка России по мини-футболу среди детско-юношеских команд в сезоне 2015 г., где наши футболисты стали серебряными  призерами соревнований.(тренер-преподаватель С.Б.Гецилов
3-4 октября этого года впервые  в нашем районе проходил Кубок России по футзалу  зона Урал-Сибирь юношей 2005-2006 г.р. и Кубок России по микрофутзалу, где наши дети заняли  два третьих место.
    Наши воспитанники согласно приказу Департамента по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области № 95 от 20 мая 2015 г. получили 1 спортивный разряд по лыжным гонкам : Гебель Владимир, Кащеев Демид, Габайдулин Анатолий, Благинина Анастасия.
современное состояние и проблемы деятельности учреждения

Педагогическим коллективом ДЮСШ на основе дополнительных образовательных программ создана система подготовки воспитанников, способствующая достижению спортивных результатов, сообразно способностям; пропаганде физкультуры среди молодежи, формированию навыков, здорового образа жизни, воспитанию патриотических чувств.
ДЮСШ располагает высококвалифицированными специалистами и способствует росту их профессионализма.В школе работают 10 тренеров-преподавателей, из них 2 совместителя. Все имеют профессиональное образование, один учится заочно в Нижневартовском гуманитарном университете.
Четыре педагога с 1 категорией.
Наряду с этим, учитывая приоритетность спортивно-оздоровительного направления (наиболее востребованного обучающимися и их родителями), встает проблема программного обеспечения, отвечающего целям и задачам подобных групп. 

Анализ учебно-воспитательной деятельности ДЮСШ за последние годы позволяет выявить также следующие противоречия:

Наряду с высокими достижениями отдельных воспитанников, наметилась тенденция к снижению количества присвоенных массовых разрядов. Значительное снижение присвоения массовых разрядов воспитанникам лыжного отделения, а так же более низкие показатели сохранности контингента по сравнению с отделением футбола, обусловлены рядом проблем организационного характера в зимний период, связанных с отсутствием необходимых условий для проведения занятий по лыжной подготовке. 
1.2. Концептуальная модель учреждения дополнительного образования детей

· методологическая основа

Деятельность ДЮСШ основывается на:
· На системном построении воспитательного процесса,
· На воспитании, как социологическом компоненте, который предполагает социальные действия условий для развития человека,
· -На формировании образа жизни достойного человека.

Принципы:
· Личностный подход к воспитанию,
· Создание воспитательной среды,
· Демократизация воспитательного процесса, подготовка в жизни к открытой
социальной среде.
Деятельность ДЮСШ как важного звена педагогически организованного социума должна обеспечивать решение трех важнейших задач воспитания и развития личности; адаптации личности в социально-культурной среде (организация досуга); самоопределения и самореализации подростков в объединениях по интересам; развитие индивидуальности и творческого потенциала детей и педагогов. 

фиксируются в протоколах курсы повышения квалификации ;
· квалификационные курсы по аттестации 
· проведение открытых занятий, спортивных соревнований и спортивно-массовых мероприятий;

-     участие в конкурсах педагогического мастерства.

Повышение квалификации педагогов – достаточно серьезная проблема в силу того, что не организуются курсы повышения квалификации для педагогов дополнительного образования. Прохождение курсов для преподавателей физической культуры на бюджетной основе так же проблематично. 

Повышению квалификации отчасти служит прохождение аттестации. Данная работа характеризует поиск новых эффективных форм методической работы при необходимости освоить новый опыт, методику, идею. Происходит процесс разностороннего углубления, реализации идеи в практике, концентрация педагогов на поисковой, исследовательской деятельности.

Участие сотрудников ДЮСШ в различных методических и творческих объединениях, советах, комиссиях

	Ф.И.О. сотрудника
	Название организации, объединения
	Дата проведения

	С.Б.Гецилов, Н.Д.Филатова,А.В.Мамай,В.Н.Лиджиев, Г.М.Бессмертных, П.В.Денисов
	Районное заседание МО учителей физической культуры, тренеров-преподавателей, инструкторов по физической культуре
	22.04.2015 г.

	С.Б.Гецилов, В.Н.Лиджиев, Г.М.Бессмертных, П.В.Денисов

	Районное заседание «Здоровьесберегающие технологии в условиях реализации ФГОС»
	21.03.2014 г.

	С.Б.Гецилов, Н.Д.Филатова,А.В.Мамай,В.Н.Лиджиев, Б.Г.Лиджиева, П.В.Денисов
	Районный семинар: Проектная деятельность в дополнительном образовании
	19-20.11.2014 г. 


· цели и задачи деятельности ДЮСШ на 2015-2016 учебный год
Цель:
 Осуществление образовательной деятельности по реализации дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивной направленности, удовлетворяя дополнительные образовательные потребности обучающихся, тем самым оказывая помощь детям и подросткам в развитии индивидуальных возможностей и личностных интересов, включая подготовку высококвалифицированных спортсменов.

Основные задачи ДЮСШ на современном этапе:

1. Развитие материально-технической базы и других видов финансовых и материально-технических ресурсов, содействуя активной пропаганде физической культуры, обеспечивая подготовку спортсменов. 
2. Создание условий для активной жизненной позиции учащихся, приобщение их к культуре здорового образа жизни в триединстве здоровья интеллекта, души и тела; стремление к спортивным достижениям; формирование нравственных, духовных основ и ориентации подрастающего поколения на освоение позитивных ценностей физической культуры и спорта. 

3. Создание оптимальных условий методического обеспечения образовательного процесса, направленной на совершенствование традиционных путей в определении и решении учебно-тренировочных и воспитательных задач.
4. Модернизация системы предоставления образовательных услуг, обеспечивающей улучшение здоровья населения Александровского района за счет привлечения к систематическим занятиям физкультурой и спортом детей школьного возраста.

· инновационная деятельность

Проблема здоровьесбережения на современном этапе приобретает идею национальной стратегической задачи, решить которую возможно лишь во взаимодействии образовательных учреждений.

Оправдала себя методика обучения и оздоровления младших школьников, когда педагог набирает группы на базе начальной школы, а затем при переходе в среднюю школу, укрепив свое здоровье, ребенок продолжает активные занятия в группах по видам спорта 
· основные направления деятельности ДЮСШ

Содержание образовательной деятельности определяется с учетом контингента занимающихся, материально-технического и финансового обеспечения и имеет два направления: спортивно-оздоровительное и привлечение детей и подростков к регулярным занятиям спортом.
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