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Здравствуйте уважаемые коллеги!
     Тема моего доклада «Здоровье сберегающие технологии в дополнительном образовании детей, общеобразовательных учебных заведениях». 
     В последнее время проблемы сохранения здоровья детей занимает значительное место в жизни общества и становится приоритетной национальной проблемой. Результаты социологических исследований показывают, что в системе ценностей российских школьников, здоровье не поднимается выше девятого места. 
     Таким образом, одной из приоритетных задач ДОД и других образовательных учреждений становится задача воспитания у детей здорового образа жизни.

Задачей педагогов и тренеров является обучить ребёнка сохранению своего здоровья, используя в своей деятельности научно обоснованную, полезную информацию. 
     Чтобы рассмотреть вопрос о здоровье сберегающих технологиях надо, прежде всего, понять, что это такое. При всей сложности вопроса ответ прост. Это технологии сберегающие здоровье. К типам технологий относятся следующие виды.

- непосредственно здоровье сберегающие ( мед. осмотр, профилактические прививки, витаминизация, организация здорового питания).

- технологии обучения здоровью: ( включение соответствующих тем в предметы общеобразовательных школ).

- воспитание культуры здоровья ( факультативные занятия, внеклассные. Внешкольные мероприятия, соревнования различного уровня, конкурсы, фестивали, военно- патриотические клубы).

-оздоровительные ( физическая подготовка, уроки ф.к. физиотерапия и закаливание, гимнастика, массаж, фитотерапия).

    К оздоровительным технологиям можно отнести так же: 

- физкульт- минутки ( на уроке упражнения сидя или стоя возле парты)

- спициально организованные паузы ( на переменах под руководством классных руководителей, учителей ф.к. , социальных педагогов). 
- спортивные часы ( в группах продлённого дня)

-секции ( по видам спорта)

- спортклубы ( выбирают сами).

    Здоровье сберегающие технологии предполагают собой совокупность педагогических, психологических, медицинских воздействий, направленных на защиту и обеспечение здоровья. Единой и уникальной технологии сохранения здоровья нет. 

   Что же используется в качестве здоровье сберегающих технологий у нас в ДЮСШ.

   При проведении периода вкатывания , которое приходится на ноябрь- декабрь спортсмены в зависимости от уровня подготовленности преодолевают от одного- двух до тридцати пяти- сорока километров за одну тренировку. Температура воздуха бывает низкой 18- 25 градусов. В это врем при проведении таких тренировок, а также при проведении скоростных тренировок, направленных на развитие общей выносливости я использую чай с добавлением витаминов, лимона, мёда, варенья (стараюсь использовать смородину т.к. она наиболее богата витамином С).     Чай используется непосредственно во время тренировочного процесса, во время остановки проводится пульсометрия и первичный осмотр. Чай так же рекомендуется и после финиша во время проведения соревнований, так как организм спортсмена во время гонки испытывает предельные нагрузки. Используется для восстановления организма.

    После соревновательного периода или периода интенсивных тренировок детям всегда рекомендую баню с веником и парилкой. Даже если ребёнок не парится, посидеть в парилке, подышать ингаляцией с пихтовым маслом очень полезно. Жаль, что наша лыжная база не имеет возможности проводить такие процедуры.              Так же рекомендую массаж, как на отдельные группы мышц плечевого пояса и нижних конечностей, так и общий. В этом ребёнку должны помогать родители. 
В рамках здоровье сбережения у нас проходят обязательные мед. осмотры и витаминизация.

Желаю всем здоровья, приходите на лыжню, так как лыжный спорт наиболее полно соответствует сохранению здоровья!                              

